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Thüringer Landtag
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Hasskriminalität in Thüringen im Jahr 2023

Die Hasskriminalität wird seit dem Jahr 2017 im Rahmen des Kriminalpolizeilichen Meldedienstes - Politisch 
motivierter Kriminalität (KPMD-PMK) mit zahlreichen Unterthemenfeldern sowie spätestens in der Sonder-
auswertung der Landesjustizbehörden zur Hasskriminalität erfasst. Im Meldedienst PMK werden darunter 
auch zahlreiche Unterkategorien erfasst. Beide Meldedienste beziehungsweise Statistiken haben verschie-
dene Definitions- und Erfassungssysteme. Daher weisen die entsprechenden Fallzahlen eine andere Ent-
wicklung aus und weichen teilweise voneinander ab. Insbesondere Mehrfachnennungen in den Unterthe-
menfeldern des Meldedienstes PMK erschweren die Vergleichbarkeit.

Das Thüringer Ministerium für Inneres und Kommunales hat die Kleine Anfrage 7/5925 vom 7. Mai 
2024 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 9. Juli 2024 beantwortet:

1.	 Wie haben sich die Thüringer Fallzahlen des Themenfelds "Hasskriminalität" im Meldedienst PMK im 
Jahr 2023 entwickelt (bitte aufschlüsseln in Fallzahlaufkommen, davon Gewaltkriminalität und PMK-Phä-
nomenbereich)?

Antwort:
Im Freistaat Thüringen wurden im Jahr 2023 im Phänomenbereich der Politisch motivierten Kriminali-
tät insgesamt 750 Straftaten dem Themenfeld "Hasskriminalität" zugeordnet. Hiervon handelt es sich in 
insgesamt 85 Fällen um politisch motivierte Gewaltdelikte. 

Die Fallzahlen im Sinne der Fragestellung sind der nachfolgenden Übersicht zu entnehmen:

PMK
- rechts -

PMK
- links -

PMK
- ausländische

Ideologie -

PMK
- religiöse
Ideologie -

PMK
- nicht zuzuordnen -

672 2 12 13 51
davon Politisch motivierte Gewaltkriminalität

73 0 0 2 10

2.	 Wie haben sich die Thüringer Fallzahlen des Themenfeldes "Hasskriminalität" im Meldedienst PMK im 
Jahr 2023 mit Blick auf die Unterthemenfelder entwickelt (bitte aufschlüsseln in Fallzahlaufkommen, da-
von Gewaltkriminalität, PMK-Phänomenbereich und Unterthemenfeld der Hasskriminalität)?

K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Henfling (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Inneres und Kommunales



2

Thüringer Landtag - 7. WahlperiodeDrucksache 7/10430
Antwort:
Eine detaillierte Aufschlüsselung der Fallzahlen des Jahres 2023 des Themenfeldes "Hasskriminalität" 
und der einzelnen Unterthemenfelder im Sinne der Fragestellung ist der Anlage 1 zu entnehmen.

3.	 Wie haben sich die Thüringer Fallzahlen der Hasskriminalität in der Unterkategorie "Fremdenfeindlich-
keit" als Sammelkategorie im Meldedienst PMK im Jahr 2023 entwickelt und räumlich verteilt (bitte auf-
schlüsseln nach Gemeinde, Fallzahl und PMK-Phänomenbereich)?

Antwort:
Im Vergleich zum Vorjahr ist im Unterthemenfeld "Fremdenfeindlich" ein Anstieg der Fallzahlen in allen 
Landespolizeiinspektions(LPI)-Bereichen zu verzeichnen. Eine detaillierte Aufschlüsselung der Fallzah-
len des Jahres 2023 im Sinne der Fragestellung ist der Anlage 2 zu entnehmen.

4.	 Wie haben sich die Thüringer Fallzahlen hinsichtlich der Angriffsziele "Asylunterkunft", "Gedenkstätte", 
"Religiöse Einrichtung", "Sonstige Religionsstätte" und "Moschee" im Meldedienst PMK im Jahr 2023 
entwickelt und räumlich verteilt (bitte aufschlüsseln nach Angriffsziel, Gemeinde, Fallzahl und PMK-Phä-
nomenbereich/Unterthemenfeld der Hasskriminalität)?

Antwort:
Der Schwerpunkt der Fälle liegt im Bereich der LPI Jena. Hier ist das Angriffsziel "Gedenkstätte" im Jahr 
2023 mit insgesamt 18 Fällen am häufigsten betroffen. Eine detaillierte Aufschlüsselung der Fallzahlen 
des Jahres 2023 der Angriffsziele "Asylunterkunft", "Gedenkstätte", "Religiöse Einrichtung", "Sonstige 
Religionsstätte" und "Moschee" ist der Anlage 3 zu entnehmen. Sämtliche Straftaten sind dem Phäno-
menbereich der Politisch motivierten Kriminalität - rechts - zuzuordnen. 

5.	 Wie haben sich die Thüringer Fallzahlen der Hasskriminalität hinsichtlich des Tatmittels "Internet" im Mel-
dedienst PMK im Jahr 2023 entwickelt (bitte aufschlüsseln in Fallzahl, Unterthemenfeld der Hasskrimi-
nalität und gegebenenfalls PMK-Phänomenbereich)?

Antwort:
Im Jahr 2023 wurden die nachfolgenden Straftaten der Politisch motivierten Kriminalität des Themen-
felds "Hasskriminalität" in Verbindung mit dem Tatmittel "Internet" registriert:

PMK - rechts - 233
PMK - links - 1
PMK - ausländische Ideologie - 3
PMK - religiöse Ideologie - 6
PMK - sonstige Zuordnung - 8
Gesamt 251

6.	 Wie haben sich die Thüringer Fallzahlen der Sonderauswertung der Landesjustizbehörden zur Hass-
kriminalität im Jahr 2023 entwickelt (bitte aufschlüsseln in entsprechende Tabellen zu Ermittlungsver-
fahren, zu eingeleiteten Ermittlungsverfahren, zur Anzahl der ermittelten Beschuldigten, zu erlassenen 
Haftbefehlen, zum Abschluss der Ermittlungs- und Strafverfahren und zur Verurteilung nach verhängter 
Sanktion)?

Antwort:
Die statistische Erhebung von Kriminalität, der ein menschenverachtender Charakter zukommt (sog. 
Hasskriminalität), wurde im Rahmen der 88. Konferenz der Justizministerinnen und -minister 2017 un-
ter TOP II.13 beschlossen. Für die statistische Erhebung der Hasskriminalität wird eine eigene Defi-
nition verwendet. Nach den bundeseinheitlich festgestellten Erläuterungen zum Erhebungsbogen zur 
Hasskriminalität sind für die Zwecke der statistischen Erhebung von Hasskriminalität Straftaten dann der 
Hasskriminalität zuzuordnen, wenn in Würdigung der Umstände der Tat und/oder Einstellung des Täters 
Anhaltspunkte dafür vorliegen, dass sie sich gegen eine Person wegen ihrer zugeschriebenen oder tat-
sächlichen Nationalität, ethnischen Zugehörigkeit, Hautfarbe, Religionszugehörigkeit, Weltanschauung, 
physischen und/oder psychischen Behinderung oder Beeinträchtigung, sexuellen Orientierung und/oder 
sexuellen Identität, politischen Haltung, Einstellung und/oder Engagements, ihres äußeren Erscheinungs-
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bildes oder sozialen Status gerichtet sind und die Tathandlung damit im Kausalzusammenhang steht be-
ziehungsweise sich in diesem Zusammenhang gegen eine Institution/Sache oder Gegenstand richtet. 

Die im Rahmen dieser justiziellen Erhebung von Hasskriminalität im Freistaat Thüringen im Jahr 2023 
erfassten Zahlen können den statistischen Erhebungsbögen zur Hasskriminalität im Freistaat Thüringen 
(Anlagen 4 bis 7) entnommen werden. Für das Gesamtjahr 2023 liegen insoweit noch keine abschlie-
ßenden Angaben vor.

7.	 Wie haben sich die Thüringer Fallzahlen der Sonderauswertung der Landesjustizbehörden zu Ermitt-
lungsverfahren wegen rechtsextremistischer/fremdenfeindlicher Straftaten im Jahr 2023 entwickelt (bitte 
aufschlüsseln in entsprechende Tabellen zu Ermittlungsverfahren, zu eingeleiteten Ermittlungsverfahren, 
zur Anzahl der ermittelten Beschuldigten, zu erlassenen Haftbefehlen, zum Abschluss der Ermittlungs- 
und Strafverfahren und zur Verurteilung nach verhängter Sanktion)?

Antwort:
Statistische Daten zu rechtsextremistischen und fremdenfeindlichen Straftaten (REX-Statistik) werden 
seit 1992 nach bundeseinheitlichen Kriterien erhoben, dem Bundesamt für Justiz mitgeteilt und dort ver-
öffentlicht. Erfasst werden Straftaten, wenn in Würdigung der Umstände der Tat und/oder der Einstel-
lung des Täters Anhaltspunkte dafür vorliegen, dass sie nach verständiger Betrachtung (zum Beispiel 
nach Art der Themenfelder) einer "rechten" Orientierung zuzurechnen sind (mithin die Taten Bezüge zu 
völkischem Nationalismus, Rassismus oder Nationalsozialismus aufweisen), ohne dass die Tat bereits 
die Außerkraftsetzung oder Abschaffung eines Elementes der freiheitlich demokratischen Grundordnung 
(Extremismus im engen Sinne) zum Ziel haben muss. 

Die im Rahmen der REX-Statistik im Freistaat Thüringen im Jahr 2023 erfassten Zahlen können den sta-
tistischen Erhebungsbögen über rechtsextremistische/fremdenfeindliche Straftaten im Freistaat Thürin-
gen (Anlagen 8 bis 12) entnommen werden.

Maier 
Minister

Anlagen* 

Endnote:

*	 Auf einen Abdruck der Anlagen wird verzichtet. Die Anlagen stehen unter der oben genannten Drucksachennummer 
elektronisch im Abgeordneteninformationssystem und in der Parlamentsdokumentation unter der Internetadresse 
www.parldok.thueringer-landtag.de zur Verfügung. Die Fragestellerin, die Fraktionen, die Parlamentarische Grup-
pe, die fraktionslosen Abgeordneten und die Landtagsbibliothek erhalten je ein Exemplar der Anlagen in der Pa-
pierfassung.

http://www.parldok.thueringer-landtag.de


Kleine Anfrage Nr. 5925 - Anlage 1 (zu Frage 2) 

 
 

Unterthemenfelder 

(Mehrfachnennungen möglich) 

2023 PMG Phänomenbereich 

Antisemitisch 264 5 246 x PMK -rechts- 

    2 x PMK -links- 

  12 x PMK -ausländische Ideologie- 

    3 x PMK -religiöse Ideologie- 

    1 x PMK -sonstige Zuordnung- 

Antiziganistisch 4 0     4 x PMK -rechts- 

Ausländerfeindlich 366 64 362 x PMK -rechts- 

    4 x PMK -sonstige Zuordnung- 

Behinderung 3 0     3 x PMK -rechts- 

Christenfeindlich 12 2     1 x PMK -rechts- 

  10 x PMK -religiöse Ideologie- 

    1 x PMK -sonstige Zuordnung- 

Deutschfeindlich 25 7     1 x PMK -rechts- 

  24 x PMK -sonstige Zuordnung- 

Frauenfeindlich 14 1   12 x PMK -rechts- 

    2 x PMK -sonstige Zuordnung- 

Fremdenfeindlich 716 81 657 x PMK -rechts- 

    2 x PMK -links- 

  12 x PMK -ausländische Ideologie- 

  13 x PMK -religiöse Ideologie- 

  32 x PMK -sonstige Zuordnung- 

Geschlechtsbezogene Diversität 7 1     2 x PMK -rechts- 

    5 x PMK -sonstige Zuordnung- 

Gesellschaftlicher Status 2 0     1 x PMK -rechts- 

    1 x PMK -sonstige Zuordnung- 

Islamfeindlich 54 3   53 x PMK -rechts- 

    1 x PMK -sonstige Zuordnung- 

Rassismus 90 7   89 x PMK -rechts- 

    1 x PMK -sonstige Zuordnung- 

Sexuelle Orientierung 30 5   13 x PMK -rechts- 

  17 x PMK -sonstige Zuordnung- 

sonstige Religionen 1 0     1 x PMK -sonstige Zuordnung- 

 



Kleine Anfrage Nr. 5925 - Anlage 2 (zu Frage 3) 
 

1 
 

Fremdenfeindliche Straftaten (gesamt) 716 

davon  

Landespolizeiinspektion Erfurt (gesamt) 159 

davon  

PMK -rechts- 147 

PMK -links- 1 

PMK -ausländische Ideologie- 2 

PMK -religiöse Ideologie- 4 

PMK -sonstige Zuordnung- 5 

  

Landespolizeiinspektion Gera (gesamt) 73 

davon  

PMK -rechts- 71 

PMK -links- 0 

PMK -ausländische Ideologie- 0 

PMK -religiöse Ideologie- 0 

PMK -sonstige Zuordnung- 2 

  

Landespolizeiinspektion Gotha (gesamt) 99 

davon  

PMK -rechts- 91 

PMK -links- 1 

PMK -ausländische Ideologie- 0 

PMK -religiöse Ideologie- 4 

PMK -sonstige Zuordnung- 3 

  

Landespolizeiinspektion Jena (gesamt) 156 

davon  

PMK -rechts- 136 



Kleine Anfrage Nr. 5925 - Anlage 2 (zu Frage 3) 
 

2 
 

PMK -links- 0 

PMK -ausländische Ideologie- 5 

PMK -religiöse Ideologie- 1 

PMK -sonstige Zuordnung- 14 

  

Landespolizeiinspektion Nordhausen (gesamt) 85 

davon  

PMK -rechts- 81 

PMK -links- 0 

PMK -ausländische Ideologie- 1 

PMK -religiöse Ideologie- 0 

PMK -sonstige Zuordnung- 3 

  

Landespolizeiinspektion Saalfeld (gesamt) 55 

davon  

PMK -rechts- 53 

PMK -links- 0 

PMK -ausländische Ideologie- 0 

PMK -religiöse Ideologie- 1 

PMK -sonstige Zuordnung- 1 

  

Landespolizeiinspektion Suhl 89 

davon  

PMK -rechts- 78 

PMK -ausländische Ideologie- 4 

PMK -religiöse Ideologie- 3 

PMK -sonstige Zuordnung- 4 

 



Kleine Anfrage Nr. 5925 - Anlage 3 (zu Frage 4) 
 

1 
 

Landespolizeiinspektion Erfurt  

Asylunterkunft 1 

Gedenkstätte 1 

Religiöse Einrichtung 0 

Sonstige Religionsstätte 0 

Moschee 0 

  

Landespolizeiinspektion Gera  

Asylunterkunft 0 

Gedenkstätte 2 

Religiöse Einrichtung 0 

Sonstige Religionsstätte 0 

Moschee 0 

  

Landespolizeiinspektion Gotha  

Asylunterkunft 1 

Gedenkstätte 4 

Religiöse Einrichtung 0 

Sonstige Religionsstätte 0 

Moschee 0 

  

Landespolizeiinspektion Jena  

Asylunterkunft 0 

Gedenkstätte 18 

Religiöse Einrichtung 0 

Sonstige Religionsstätte 0 

Moschee 0 

  

Landespolizeiinspektion Nordhausen  

Asylunterkunft 3 

Gedenkstätte 1 

Religiöse Einrichtung 0 

Sonstige Religionsstätte 0 

Moschee 0 

  

Landespolizeiinspektion Saalfeld  

Asylunterkunft 0 

Gedenkstätte 0 

Religiöse Einrichtung 0 



Kleine Anfrage Nr. 5925 - Anlage 3 (zu Frage 4) 
 

2 
 

Sonstige Religionsstätte 0 

Moschee 0 

  

Landespolizeiinspektion Suhl  

Asylunterkunft 4 

Gedenkstätte 1 

Religiöse Einrichtung 0 

Sonstige Religionsstätte 0 

Moschee 0 

 



Kleine Anfrage Nr. 5925 - Anlage 4 (zu Frage 6)

(1) (2) (4) (5) (6) (7) (8) (9) (10)

(A) 2 44 39 0 3 0 0 77 215

(B) 1 6 2 0 0 0 0 5 34

(C) 0 0 0 0 0 0 0 0 1

(D) 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(E) 1 6 11 0 3 0 0 6 44

(F) 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(G) 0 1 2 0 0 0 0 1 4

(H) 0 12 15 0 0 0 0 48 84

(I) 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(J) 1 16 4 5 28

(P) 0 12 15 35 92

(1) (2) (3) (1) (2) (3) (4) (5) (6)

UJs Js insgesamt Kinder Jugendliche
Heran-

wachsende
Erwachsene

Alter 
unbekannt

Insgesamt

(A) 69 146 215 (A) 0 14 5 140 3 162

(P) 14 78 92 (P) 0 3 1 73 2 79

(1) (2) (3) (4) (1) (2) (3) (4)

Jugendliche
Heran-

wachsende
Erwachsene Insgesamt Jugendliche

Heran-
wachsende

Erwachsene Insgesamt

(A) 0 0 1 1 (A) 0 0 0 0

(P) 0 0 0 0 (P) 0 0 0 0

(3) (4) (6) (7)

(A) 29 10 2 8

(B) 10 3 1 4

(C) 0 0 0 0

(D) 0 0 0 0

(E) 10 2 0 1

(F) 0 0 0 0

(G) 0 0 0 0

(H) 9 2 0 1

(I) 0 0 0 0

(J) 1 0 0 1

(P) 20 7 1 3

(1) (2) (3) (5) (6) (7) (8) (9) (10) (11) (12) (13) (14)

insgesamt insgesamt
darunter 

Bewährung
insgesamt

darunter 
Bewährung

insgesamt
darunter 

Bewährung
insgesamt

darunter 
Bewährung

(A) insgesamt 5 17 1 3 2 1 1 0 5 0 0 0 0

(B)
- anti-

  semitisch
0 6 1 1 1 0 0 0 2 0 0 0 0

(C)
- behinder-

   tenfeindlich
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(D)
- christen-
   feindlich

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(E)
- fremden-
   feindlich

0 2 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0

(F)
- islam-

   feindlich
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(G)
- sex. Orient.
   / Identität

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(H)
- ges/pol En-
  gagement

3 5 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0

(I)
- Taten öff.

  Bediensteter
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(J)
- sonst. Motive
    / unbekannt

1 1 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0 0

(P)
- mittels
  Internet

1 10 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0
0

0 0

insgesamt

(Sämtliche 
Ermittlungs-
verfahren)

darunter: (Mehrfachnennungen sind möglich; deshalb ist Zeile A nicht die Summe der Zeilen B bis J)

Ermittlungsverfahren eingeleitet wegen §§ … StGB

5. Verurteilungen nach verhängter Sanktion und Unterbringungen nach §§ 63, 64 StGB

- gesellschaftl./politisches
   Engagement / Haltung

9

- Straftaten öffentlicher
   Bediensteter

0

- gesellschaftl./politisches
   Engagement / Haltung

48 22

6 3

- sonstige Motive / unbekannt 2

Haftbefehl erlassen gegen

darunter wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des 
Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

Unterbringungsbefehle nach § 126a StPO erlassen gegen

darunter wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des 
Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

9

- sexuelle Orientierung/ 
   Identität

1 0

 Verurteilungen zu Strafarrest § 9 WStG (insg.):

Unterbringungen
nach §§ 63, 64 StGB

neben einer Haftstrafe ausschließliche Unterbringung

darunter: (Mehrfachnennungen sind möglich; deshalb ist Zeile A nicht die Summe der Zeilen B bis J)

 Aussetzung der Verhängung einer Jugendstrafe § 27 JGG:

0

0

0

0

0

0

0

mehr als 1 bis 2 Jahre
mehr als 2 

Jahre
insgesamt

darunter 
Bewährung

0

0

0

0

(4)

Verurteilungen (Tabelle 4, Spalte (5)) nach der schwersten verhängten Sanktion

zu Erziehungs-
maßregeln/ 

Zuchtmitteln

zu Geldstrafe 
(auch durch 

Strafbefehl und 
§ 59b)

zu Jugend- oder Freiheitsstrafe (auch durch Strafbefehl)

bis 6 Monate mehr als 6 Monate

25 12

- sonstige Motive / unbekannt 16

- Straftaten öffentlicher
   Bediensteter

0 0 0

- fremdenfeindlich 14 19 3

- islamfeindlich 0 0 0

0

- mittels Internet 15

- behindertenfeindlich 0 1 0

- christenfeindlich 1 0 0

insgesamt 97 62 27

darunter: (Mehrfachnennungen sind möglich; deshalb ist Zeile A nicht die Summe der Zeilen B bis J)

- antisemitisch 11 12 8

Verurteilung (Verurteilte)
insgesamt

Andere Erledigung (Gericht)

nach § 170 Abs. 
2 StPO (außer: 

Täter nicht 
ermittelt)

nach
§§ 153 ff. 

StPO

nach
§§ 45, 47 JGG

Freispruch

sonstige 
Entscheidung /

Verfahren 
beendet auf 

sonstige Weise

4. Abschluss der Ermittlungs- und Strafverfahren

(1) (2) (5)

Abschließende Entscheidung 
der StA bezüglich des 

Verfahrens:

Einstellung nach § 170 Abs. 2 
StPO da Täter nicht ermittelt

Abschließende Entscheidung bezüglich des jeweiligen Beschuldigten/Angeklagten

Einstellung (durch StA oder Gericht)       keine 
vorläufigen Einstellungen

darunter wegen Straftaten mittels Internet (auch 
E-Mail)

darunter wegen Straftaten mittels Internet
(Verwendung des Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

3. Erlassene Haftbefehle und Unterbringungsbefehle nach § 126a StPO

- mittels Internet 30

2. a) Eingeleitete Ermittlungsverfahren 2. b) Anzahl der ermittelten Beschuldigten

Ermittlungsverfahren Beschuldigte (Anzahl der Personen)

- fremdenfeindlich 17

- islamfeindlich 0

- sexuelle Orientierung/ 
   Identität

0

- antisemitisch 20

- behindertenfeindlich 1

- christenfeindlich 0

211, 212 223 - 231 340 306 - 306f Sonstige Delikte

insgesamt 50

Land: Freistaat Thüringen - I. Quartal 2023

1. Ermittlungsverfahren wegen Straftaten, die als Hasskriminalität zu klassifizieren sind

86 86a 130, 131 185 bis 187

(3)



Kleine Anfrage Nr. 5925 - Anlage 5 (zu Frage 6)

(1) (2) (4) (5) (6) (7) (8) (9) (10)

(A) 2 40 29 0 6 0 0 75 199

(B) 0 7 0 0 0 0 0 2 24

(C) 0 2 1 0 0 0 0 0 3

(D) 0 0 0 0 0 0 0 1 1

(E) 0 12 16 0 5 0 0 11 62

(F) 0 0 0 0 0 0 0 1 1

(G) 0 1 1 0 1 0 0 1 6

(H) 0 6 8 0 1 0 0 49 74

(I) 0 0 1 0 0 0 0 1 2

(J) 0 14 1 0 0 0 0 8 23

(P) 2 14 8 33 87

(1) (2) (3) (1) (2) (3) (4) (5) (6)

UJs Js insgesamt Kinder Jugendliche
Heran-

wachsende
Erwachsene

Alter 
unbekannt

Insgesamt

(A) 62 137 199 (A) 1 18 12 119 2 152

(P) 6 81 87 (P) 1 8 5 68 2 84

(1) (2) (3) (4) (1) (2) (3) (4)

Jugendliche
Heran-

wachsende
Erwachsene Insgesamt Jugendliche

Heran-
wachsende

Erwachsene Insgesamt

(A) 0 0 0 0 (A) 0 0 0 0

(P) 0 0 0 0 (P) 0 0 0 0

(3) (4) (6) (7)

(A) 39 10 2 11

(B) 8 1 1 0

(C) 0 0 0 0

(D) 0 0 0 0

(E) 9 4 1 8

(F) 0 0 0 0

(G) 1 3 0 0

(H) 14 1 0 2

(I) 0 0 0 0

(J) 4 0 0 0

(P) 23 5 0 3

(1) (2) (3) (5) (6) (7) (8) (9) (10) (11) (12) (13) (14)

insgesamt insgesamt
darunter 

Bewährung
insgesamt

darunter 
Bewährung

insgesamt
darunter 

Bewährung
insgesamt

darunter 
Bewährung

(A) insgesamt 1 22 0 0 0 1 1 1 2 0 0 0 0

(B)
- anti-

  semitisch
0 6 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(C)
- behinder-

   tenfeindlich
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(D)
- christen-
   feindlich

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(E)
- fremden-
   feindlich

0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(F)
- islam-

   feindlich
0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(G)
- sex. Orient.
   / Identität

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(H)
- ges/pol En-
  gagement

1 5 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0

(I)
- Taten öff.

  Bediensteter
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(J)
- sonst. Motive
    / unbekannt

0 6 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0 0

(P)
- mittels
  Internet

0 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0

0 0

Land: Freistaat Thüringen - II. Quartal 2023

1. Ermittlungsverfahren wegen Straftaten, die als Hasskriminalität zu klassifizieren sind

(3)

Ermittlungsverfahren eingeleitet wegen §§ … StGB

86 86a

insgesamt 47

darunter: (Mehrfachnennungen sind möglich; deshalb ist Zeile A nicht die Summe der Zeilen B bis J)

- antisemitisch 15

185 bis 187 211, 212 223 - 231 340 306 - 306f130, 131

insgesamt

(Sämtliche 
Ermittlungs-
verfahren)

Sonstige Delikte

- behindertenfeindlich 0

- christenfeindlich 0

- fremdenfeindlich 18

- islamfeindlich 0

- sexuelle Orientierung/ 
   Identität

2

- gesellschaftl./politisches
   Engagement / Haltung

10

- Straftaten öffentlicher
   Bediensteter

0

- sonstige Motive / unbekannt 0

- mittels Internet 30

2. a) Eingeleitete Ermittlungsverfahren 2. b) Anzahl der ermittelten Beschuldigten

Ermittlungsverfahren Beschuldigte (Anzahl der Personen)

darunter wegen Straftaten mittels Internet (auch 
E-Mail)

darunter wegen Straftaten mittels Internet
(Verwendung des Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

3. Erlassene Haftbefehle und Unterbringungsbefehle nach § 126a StPO

Haftbefehl erlassen gegen Unterbringungsbefehle nach § 126a StPO erlassen gegen

darunter wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des 
Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

darunter wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des 
Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

4. Abschluss der Ermittlungs- und Strafverfahren

(1) (2) (5)

Abschließende Entscheidung 
der StA bezüglich des 

Verfahrens:

Einstellung nach § 170 Abs. 2 
StPO da Täter nicht ermittelt

Abschließende Entscheidung bezüglich des jeweiligen Beschuldigten/Angeklagten

Einstellung (durch StA oder Gericht)       keine 
vorläufigen Einstellungen

Verurteilung (Verurteilte)
insgesamt

Andere Erledigung (Gericht)

nach § 170 Abs. 
2 StPO (außer: 

Täter nicht 
ermittelt)

nach
§§ 153 ff. 

StPO

nach
§§ 45, 47 JGG

Freispruch

sonstige 
Entscheidung /

Verfahren 
beendet auf 

sonstige Weise

insgesamt 57 63 25

darunter: (Mehrfachnennungen sind möglich; deshalb ist Zeile A nicht die Summe der Zeilen B bis J)

- antisemitisch 8 7 6

- behindertenfeindlich 1 1 0

- christenfeindlich 1 0 0

- fremdenfeindlich 13 22 2

- islamfeindlich 2 0 1

- sexuelle Orientierung/ 
   Identität

1 2 0

- gesellschaftl./politisches
   Engagement / Haltung

20 21 7

- Straftaten öffentlicher
   Bediensteter

1 1 0

- sonstige Motive / unbekannt 14 8 7

- mittels Internet 7 28 10

5. Verurteilungen nach verhängter Sanktion und Unterbringungen nach §§ 63, 64 StGB

(4)

Verurteilungen (Tabelle 4, Spalte (5)) nach der schwersten verhängten Sanktion
Unterbringungen

nach §§ 63, 64 StGB

zu Erziehungs-
maßregeln/ 

Zuchtmitteln

zu Geldstrafe 
(auch durch 

Strafbefehl und 
§ 59b)

zu Jugend- oder Freiheitsstrafe (auch durch Strafbefehl)
neben einer Haftstrafe ausschließliche Unterbringung

bis 6 Monate mehr als 6 Monate mehr als 1 bis 2 Jahre
mehr als 2 

Jahre
insgesamt

darunter 
Bewährung

0

darunter: (Mehrfachnennungen sind möglich; deshalb ist Zeile A nicht die Summe der Zeilen B bis J)

0

0

0

0

 Verurteilungen zu Strafarrest § 9 WStG (insg.):  Aussetzung der Verhängung einer Jugendstrafe § 27 JGG:

0

0

0

0

0

0



Kleine Anfrage Nr. 5925 - Anlage 6 (zu Frage 6)

(1) (2) (4) (5) (6) (7) (8) (9) (10)

(A) 1 53 40 0 4 0 0 41 176

(B) 0 5 4 0 0 0 0 1 21

(C) 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(D) 0 0 1 0 0 0 0 0 1

(E) 0 9 17 0 3 0 0 3 51

(F) 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(G) 0 2 1 0 1 0 0 0 6

(H) 0 10 14 0 0 0 0 25 52

(I) 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(J) 0 26 3 0 0 0 0 10 44

(P) 1 14 9 8 53

(1) (2) (3) (1) (2) (3) (4) (5) (6)

UJs Js insgesamt Kinder Jugendliche
Heran-

wachsende
Erwachsene

Alter 
unbekannt

Insgesamt

(A) 41 135 176 (A) 6 17 6 118 5 152

(P) 6 47 53 (P) 1 2 0 41 3 47

(1) (2) (3) (4) (1) (2) (3) (4)

Jugendliche
Heran-

wachsende
Erwachsene Insgesamt Jugendliche

Heran-
wachsende

Erwachsene Insgesamt

(A) 0 0 1 1 (A) 0 0 0 0

(P) 0 0 0 0 (P) 0 0 0 0

(3) (4) (6) (7)

(A) 29 6 0 5

(B) 2 1 0 1

(C) 0 0 0 0

(D) 0 0 0 0

(E) 11 3 0 2

(F) 0 0 0 0

(G) 1 0 0 0

(H) 9 0 0 2

(I) 0 1 0 0

(J) 5 1 0 0

(P) 13 2 0 3

(1) (2) (3) (5) (6) (7) (8) (9) (10) (11) (12) (13) (14)

insgesamt insgesamt
darunter 

Bewährung
insgesamt

darunter 
Bewährung

insgesamt
darunter 

Bewährung
insgesamt

darunter 
Bewährung

(A) insgesamt 0 25 0 2 2 1 1 0 3 0 0 0 0

(B)
- anti-

  semitisch
0 4 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0

(C)
- behinder-

   tenfeindlich
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(D)
- christen-
   feindlich

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(E)
- fremden-
   feindlich

0 5 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0

(F)
- islam-

   feindlich
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(G)
- sex. Orient.
   / Identität

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(H)
- ges/pol En-
  gagement

0 10 0 0 0 1 1 0 1 0 0 0 0

(I)
- Taten öff.

  Bediensteter
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(J)
- sonst. Motive
    / unbekannt

0 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(P)
- mittels
  Internet

0 13 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0

0 0

Land: Freistaat Thüringen - III. Quartal 2023

1. Ermittlungsverfahren wegen Straftaten, die als Hasskriminalität zu klassifizieren sind

(3)

Ermittlungsverfahren eingeleitet wegen §§ … StGB

86 86a

insgesamt 37

darunter: (Mehrfachnennungen sind möglich; deshalb ist Zeile A nicht die Summe der Zeilen B bis J)

- antisemitisch 11

185 bis 187 211, 212 223 - 231 340 306 - 306f130, 131

insgesamt

(Sämtliche 
Ermittlungs-
verfahren)

Sonstige Delikte

- behindertenfeindlich 0

- christenfeindlich 0

- fremdenfeindlich 19

- islamfeindlich 0

- sexuelle Orientierung/ 
   Identität

2

- gesellschaftl./politisches
   Engagement / Haltung

3

- Straftaten öffentlicher
   Bediensteter

0

- sonstige Motive / unbekannt 5

- mittels Internet 21

2. a) Eingeleitete Ermittlungsverfahren 2. b) Anzahl der ermittelten Beschuldigten

Ermittlungsverfahren Beschuldigte (Anzahl der Personen)

darunter wegen Straftaten mittels Internet (auch 
E-Mail)

darunter wegen Straftaten mittels Internet
(Verwendung des Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

3. Erlassene Haftbefehle und Unterbringungsbefehle nach § 126a StPO

Haftbefehl erlassen gegen Unterbringungsbefehle nach § 126a StPO erlassen gegen

darunter wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des 
Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

darunter wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des 
Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

4. Abschluss der Ermittlungs- und Strafverfahren

(1) (2) (5)

Abschließende Entscheidung 
der StA bezüglich des 

Verfahrens:

Einstellung nach § 170 Abs. 2 
StPO da Täter nicht ermittelt

Abschließende Entscheidung bezüglich des jeweiligen Beschuldigten/Angeklagten

Einstellung (durch StA oder Gericht)       keine 
vorläufigen Einstellungen

Verurteilung (Verurteilte)
insgesamt

Andere Erledigung (Gericht)

nach § 170 Abs. 
2 StPO (außer: 

Täter nicht 
ermittelt)

nach
§§ 153 ff. 

StPO

nach
§§ 45, 47 JGG

Freispruch

sonstige 
Entscheidung /

Verfahren 
beendet auf 

sonstige Weise

insgesamt 47 60 28

darunter: (Mehrfachnennungen sind möglich; deshalb ist Zeile A nicht die Summe der Zeilen B bis J)

- antisemitisch 8 7 5

- behindertenfeindlich 0 0 0

- christenfeindlich 0 0 0

- fremdenfeindlich 11 18 6

- islamfeindlich 0 0 0

- sexuelle Orientierung/ 
   Identität

2 2 0

- gesellschaftl./politisches
   Engagement / Haltung

20 15 11

- Straftaten öffentlicher
   Bediensteter

0 1 0

- sonstige Motive / unbekannt 8 16 4

- mittels Internet 4 22 13

5. Verurteilungen nach verhängter Sanktion und Unterbringungen nach §§ 63, 64 StGB

(4)

Verurteilungen (Tabelle 4, Spalte (5)) nach der schwersten verhängten Sanktion
Unterbringungen

nach §§ 63, 64 StGB

zu Erziehungs-
maßregeln/ 

Zuchtmitteln

zu Geldstrafe 
(auch durch 

Strafbefehl und 
§ 59b)

zu Jugend- oder Freiheitsstrafe (auch durch Strafbefehl)
neben einer Haftstrafe ausschließliche Unterbringung

bis 6 Monate mehr als 6 Monate mehr als 1 bis 2 Jahre
mehr als 2 

Jahre
insgesamt

darunter 
Bewährung

0

darunter: (Mehrfachnennungen sind möglich; deshalb ist Zeile A nicht die Summe der Zeilen B bis J)

0

0

0

0

 Verurteilungen zu Strafarrest § 9 WStG (insg.):  Aussetzung der Verhängung einer Jugendstrafe § 27 JGG:

0

0

0

0

0

0



Kleine Anfrage Nr. 5925 - Anlage 7 (zu Frage 6)

(1) (2) (4) (5) (6) (7) (8) (9) (10)

(A) 0 60 41 0 2 0 0 89 242

(B) 0 8 0 0 0 0 0 3 25

(C) 0 1 0 0 0 0 0 0 3

(D) 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(E) 0 9 12 0 2 0 0 14 51

(F) 0 0 1 0 0 0 0 1 6

(G) 0 0 2 0 0 0 0 2 6

(H) 0 8 23 0 0 0 0 62 106

(I) 0 0 1 0 0 0 0 1 3

(J) 0 28 4 0 0 0 0 3 40

(P) 0 18 15 19 80

(1) (2) (3) (1) (2) (3) (4) (5) (6)

UJs Js insgesamt Kinder Jugendliche
Heran-

wachsende
Erwachsene

Alter 
unbekannt

Insgesamt

(A) 101 141 242 (A) 2 21 12 119 8 162

(P) 15 65 80 (P) 0 4 4 58 2 68

(1) (2) (3) (4) (1) (2) (3) (4)

Jugendliche
Heran-

wachsende
Erwachsene Insgesamt Jugendliche

Heran-
wachsende

Erwachsene Insgesamt

(A) 0 0 0 0 (A) 0 0 0 0

(P) 0 0 0 0 (P) 0 0 0 0

(3) (4) (6) (7)

(A) 28 9 0 2

(B) 3 1 0 0

(C) 0 0 0 0

(D) 1 0 0 0

(E) 7 5 0 0

(F) 0 0 0 0

(G) 2 0 0 0

(H) 12 2 0 1

(I) 0 0 0 0

(J) 8 1 0 1

(P) 13 3 0 0

(1) (2) (3) (5) (6) (7) (8) (9) (10) (11) (12) (13) (14)

insgesamt insgesamt
darunter 

Bewährung
insgesamt

darunter 
Bewährung

insgesamt
darunter 

Bewährung
insgesamt

darunter 
Bewährung

(A) insgesamt 0 23 1 0 0 1 0 0 2 0 0 0 0

(B)
- anti-

  semitisch
0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(C)
- behinder-

   tenfeindlich
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(D)
- christen-
   feindlich

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(E)
- fremden-
   feindlich

0 8 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(F)
- islam-

   feindlich
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(G)
- sex. Orient.
   / Identität

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(H)
- ges/pol En-
  gagement

0 8 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(I)
- Taten öff.

  Bediensteter
0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(J)
- sonst. Motive
    / unbekannt

0 4 1 0 0 1 0 0 2 0 0 0 0

(P)
- mittels
  Internet

0 8 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
0

0 0

Land: Freistaat Thüringen - IV. Quartal 2023

1. Ermittlungsverfahren wegen Straftaten, die als Hasskriminalität zu klassifizieren sind

(3)

Ermittlungsverfahren eingeleitet wegen §§ … StGB

86 86a

insgesamt 50

darunter: (Mehrfachnennungen sind möglich; deshalb ist Zeile A nicht die Summe der Zeilen B bis J)

- antisemitisch 14

185 bis 187 211, 212 223 - 231 340 306 - 306f130, 131

insgesamt

(Sämtliche 
Ermittlungs-
verfahren)

Sonstige Delikte

- behindertenfeindlich 2

- christenfeindlich 0

- fremdenfeindlich 14

- islamfeindlich 4

- sexuelle Orientierung/ 
   Identität

2

- gesellschaftl./politisches
   Engagement / Haltung

13

- Straftaten öffentlicher
   Bediensteter

1

- sonstige Motive / unbekannt 5

- mittels Internet 28

2. a) Eingeleitete Ermittlungsverfahren 2. b) Anzahl der ermittelten Beschuldigten

Ermittlungsverfahren Beschuldigte (Anzahl der Personen)

darunter wegen Straftaten mittels Internet (auch 
E-Mail)

darunter wegen Straftaten mittels Internet
(Verwendung des Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

3. Erlassene Haftbefehle und Unterbringungsbefehle nach § 126a StPO

Haftbefehl erlassen gegen Unterbringungsbefehle nach § 126a StPO erlassen gegen

darunter wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des 
Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

darunter wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des 
Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

4. Abschluss der Ermittlungs- und Strafverfahren

(1) (2) (5)

Abschließende Entscheidung 
der StA bezüglich des 

Verfahrens:

Einstellung nach § 170 Abs. 2 
StPO da Täter nicht ermittelt

Abschließende Entscheidung bezüglich des jeweiligen Beschuldigten/Angeklagten

Einstellung (durch StA oder Gericht)       keine 
vorläufigen Einstellungen

Verurteilung (Verurteilte)
insgesamt

Andere Erledigung (Gericht)

nach § 170 Abs. 
2 StPO (außer: 

Täter nicht 
ermittelt)

nach
§§ 153 ff. 

StPO

nach
§§ 45, 47 JGG

Freispruch

sonstige 
Entscheidung /

Verfahren 
beendet auf 

sonstige Weise

insgesamt 71 79 25

darunter: (Mehrfachnennungen sind möglich; deshalb ist Zeile A nicht die Summe der Zeilen B bis J)

- antisemitisch 8 9 3

- behindertenfeindlich 1 2 0

- christenfeindlich 0 0 0

- fremdenfeindlich 17 14 8

- islamfeindlich 0 3 0

- sexuelle Orientierung/ 
   Identität

1 2 0

- gesellschaftl./politisches
   Engagement / Haltung

34 27 8

- Straftaten öffentlicher
   Bediensteter

0 2 0

- sonstige Motive / unbekannt 8 14 6

- mittels Internet 9 36 8

5. Verurteilungen nach verhängter Sanktion und Unterbringungen nach §§ 63, 64 StGB

(4)

Verurteilungen (Tabelle 4, Spalte (5)) nach der schwersten verhängten Sanktion
Unterbringungen

nach §§ 63, 64 StGB

zu Erziehungs-
maßregeln/ 

Zuchtmitteln

zu Geldstrafe 
(auch durch 

Strafbefehl und 
§ 59b)

zu Jugend- oder Freiheitsstrafe (auch durch Strafbefehl)
neben einer Haftstrafe ausschließliche Unterbringung

bis 6 Monate mehr als 6 Monate mehr als 1 bis 2 Jahre
mehr als 2 

Jahre
insgesamt

darunter 
Bewährung

1

darunter: (Mehrfachnennungen sind möglich; deshalb ist Zeile A nicht die Summe der Zeilen B bis J)

0

0

0

0

 Verurteilungen zu Strafarrest § 9 WStG (insg.):  Aussetzung der Verhängung einer Jugendstrafe § 27 JGG:

0

0

0

0

1

0



Kleine Anfrage Nr. 5925 - Anlage 8 (zu Frage 7)

(1) (2) (3) (5) (6) (7) (8) (9) (10) (11)

(A) 18 758 0 69 0 18 0 0 147 1184

darunter:

(B) 1 27 0 7 0 0 0 0 13 112

(C) 1 46 0 46 0 13 0 0 32 202

(D) 7 151 8 22 286

2. b) Anzahl der ermittelten Beschuldigten

(1) (2) (3) (1) (2) (3) (4) (5) (6)

UJs Js insgesamt Kinder Jugend-liche
Heran-

wachsende
Erwachsene

Alter
unbekannt

Insgesamt

(A) 498 686 1184 (A) 32 132 64 604 11 843

(D) 32 254 286 (D) 10 46 18 196 8 278

(1) (2) (3) (1) (2) (3) (4)

Jugendliche
Heran-

wachsende
Erwachsene Jugendliche

Heran-
wachsende

Erwachsene Insgesamt

(A) 0 0 6 (A) 0 0 0 0

(P) 0 0 0 (P) 0 0 0 0

(2) (4) (6) (7)

(A) 302 67 6 33

(B) 38 5 2 5

(C) 66 11 1 11

(D) 116 34 1 4

(1) (2) (3) (5) (6) (7) (8) (9) (10) (11) (12) (13) (14)

insgesamt insgesamt
darunter 
Bewährung

insgesamt
darunter 

Bewährung
insgesamt

darunter 
Bewährung

insgesamt
darunter 

Bewährung

(A) 4 139 6 9 7 3 2 1 19 1 0 0 0

(B) 0 18 1 2 1 0 0 0 3 0 0 0 0

(C) 0 21 0 2 2 0 0 1 3 1 0 0 0

(D) 0 37 0 2 1 0 0 0 2 0 0 0 0

0

b) wegen Straftaten aufgrund fremdenfeindlicher Motivation (auch solche gegen vermeintliche Ausländer)

2. a) Eingeleitete Ermittlungsverfahren

Land: Freistaat Thüringen - Gesamtjahr 2023

1. Ermittlungsverfahren wegen rechtsextremistischer/fremdenfeindlicher Straftaten

(4)

Ermittlungsverfahren eingeleitet wegen §§ … StGB

98

c) wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

Sonstige 
Delikte

306 - 306f185 - 187 211, 212 223 - 231 340

174

64

86 86a 125, 125a 130, 131

64

insgesamt

(Sämtliche 
Ermittlungs-
verfahren)

darunter: (Mehrfachhnennungen sind möglich; deshalb ist Zeile A nicht die Summe der nachfolgenden Zeilen)
a) wegen antisemitischer Bestrebungen

(4)

3. Erlassene Haftbefehle und Unterbringungsbefehle nach § 126a StPO

Ermittlungsverfahren Beschuldigte (Anzahl der Personen)

darunter wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des 
Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

Haftbefehl erlassen gegen

Insgesamt

6

darunter wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des 
Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

darunter wegen Straftaten mittels Internet (auch 
E-Mail)

darunter wegen Straftaten mittels Internet
(Verwendung des Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

Unterbringungsbefehle nach § 126a StPO erlassen gegen

35 24

                   c) wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

19

5. Verurteilungen nach verhängter Sanktion und Unterbringungen nach §§ 63, 64 StGB

(4)

162

Abschließende Entscheidung 
der StA bezüglich des 

Verfahrens:

Einstellung nach § 170 Abs. 2 
StPO da Täter nicht ermittelt

Abschließende Entscheidung bezüglich des jeweiligen Beschuldigten/Angeklagten

Einstellung (durch StA oder Gericht)

Verurteilung (Verurteilte)
insgesamt

Andere Erledigung (Gericht)

nach § 170 
Abs. 2 StPO 
(außer: Täter 

nicht ermittelt)

nach
§§ 153 ff. 

StPO

nach
§§ 45, 47 

JGG

523 161

Freispruch

sonstige 
Entscheidung /

Verfahren 
beendet auf 

sonstige Weise

Aussetzung der Verhängung einer Jugendstrafe § 27 JGG:

mehr als 2 
Jahre

insgesamt
darunter 

Bewährung

5

bis 6 Monate
mehr als 6 Monate

bis 1 Jahr
mehr als 1 bis 2 Jahre

a) wegen antisemitischer Bestrebungen

0

 Verurteilungen zu Strafarrest: 0

b) wegen Straftaten aufgrund femdenfeindlicher Motivation (auch solche gegen vermeintliche Ausländer)

c) wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

zu Erziehungs-
maßregeln/ 

Zuchtmitteln

Unterbringungen nach §§ 63, 64 StGB

neben einer Haftstrafe
ausschließliche 
Unterbringung

0

0

0

4. Abschluß der Ermittlungs- und Strafverfahren

Verurteilungen (Tabelle 4, Spalte (5)) nach der schwersten verhängten Sanktion

darunter: (Mehrfachhnennungen sind möglich; deshalb ist Zeile A nicht die Summe der nachfolgenden Zeilen)

zu Geldstrafe 
(auch durch 

Strafbefehl und 
§ 59b)

(1) (3) (5)

zu Jugend- oder Freiheitsstrafe (auch durch Strafbefehl)

26 55 39

                   a) wegen antisemitischer Bestrebungen

38 21

darunter: (Mehrfachhnennungen sind möglich; deshalb ist Zeile A nicht die Summe der nachfolgenden Zeilen)

                   b) wegen Straftaten aufgrund fremdenfeindlicher Motivation (auch solche gegen vermeintliche Ausländer)

53



Kleine Anfrage Nr. 5925 - Anlage 9 (zu Frage 7)

(1) (2) (3) (5) (6) (7) (8) (9) (10) (11)

(A) 7 194 0 16 0 6 0 0 45 315

darunter:

(B) 1 5 0 2 0 0 0 0 4 33

(C) 1 12 0 9 0 3 0 0 9 53

(D) 1 33 1 4 59

2. b) Anzahl der ermittelten Beschuldigten

(1) (2) (3) (1) (2) (3) (4) (5) (6)

UJs Js insgesamt Kinder Jugend-liche
Heran-

wachsende
Erwachsene

Alter
unbekannt

Insgesamt

(A) 127 188 315 (A) 7 46 25 193 3 274

(D) 7 52 59 (D) 0 11 3 41 2 57

(1) (2) (3) (1) (2) (3) (4)

Jugendliche
Heran-

wachsende
Erwachsene Jugendliche

Heran-
wachsende

Erwachsene Insgesamt

(A) 0 0 2 (A) 0 0 0 0

(P) 0 0 0 (P) 0 0 0 0

(2) (4) (6) (7)

(A) 89 23 2 10

(B) 11 2 1 4

(C) 18 2 0 0

(D) 28 11 1 1

(1) (2) (3) (5) (6) (7) (8) (9) (10) (11) (12) (13) (14)

insgesamt insgesamt
darunter 
Bewährung

insgesamt
darunter 

Bewährung
insgesamt

darunter 
Bewährung

insgesamt
darunter 

Bewährung

(A) 3 35 1 4 2 1 1 0 6 0 0 0 0

(B) 0 8 1 1 0 0 0 0 2 0 0 0 0

(C) 0 4 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0

(D) 0 7 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0

0 Verurteilungen zu Strafarrest: 0 Aussetzung d Verhängung einer Jugendstrafe § 27 JGG:

a) wegen antisemitischer Bestrebungen

0

b) wegen Straftaten aufgrund femdenfeindlicher Motivation (auch solche gegen vermeintliche Ausländer)

0

c) wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

0

mehr als 1 bis 2 Jahre
mehr als 2 

Jahre
insgesamt

darunter 
Bewährung

0

darunter: (Mehrfachhnennungen sind möglich; deshalb ist Zeile A nicht die Summe der nachfolgenden Zeilen)

Verurteilungen (Tabelle 4, Spalte (5)) nach der schwersten verhängten Sanktion Unterbringungen nach §§ 63, 64 StGB

zu Erziehungs-
maßregeln/ 

Zuchtmitteln

zu Geldstrafe 
(auch durch 

Strafbefehl und 
§ 59b)

zu Jugend- oder Freiheitsstrafe (auch durch Strafbefehl)

neben einer Haftstrafe
ausschließliche 
Unterbringungbis 6 Monate

mehr als 6 Monate
bis 1 Jahr

                   c) wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

9 18 8

5. Verurteilungen nach verhängter Sanktion und Unterbringungen nach §§ 63, 64 StGB

(4)

10 9 10

                   b) wegen Straftaten aufgrund fremdenfeindlicher Motivation (auch solche gegen vermeintliche Ausländer)

13 12 5

sonstige 
Entscheidung /

Verfahren 
beendet auf 

sonstige Weise

163 46 44

darunter: (Mehrfachhnennungen sind möglich; deshalb ist Zeile A nicht die Summe der nachfolgenden Zeilen)
                   a) wegen antisemitischer Bestrebungen

Abschließende Entscheidung 
der StA bezüglich des 

Verfahrens:

Einstellung nach § 170 Abs. 2 
StPO da Täter nicht ermittelt

Abschließende Entscheidung bezüglich des jeweiligen Beschuldigten/Angeklagten

Einstellung (durch StA oder Gericht)

Verurteilung (Verurteilte)
insgesamt

Andere Erledigung (Gericht)

nach § 170 
Abs. 2 StPO 
(außer: Täter 

nicht ermittelt)

nach
§§ 153 ff. 

StPO

nach
§§ 45, 47 

JGG
Freispruch

2

darunter wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des 
Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

darunter wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des 
Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

0

4. Abschluß der Ermittlungs- und Strafverfahren

(1) (3) (5)

darunter wegen Straftaten mittels Internet (auch 
E-Mail)

darunter wegen Straftaten mittels Internet
(Verwendung des Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

3. Erlassene Haftbefehle und Unterbringungsbefehle nach § 126a StPO

(4)

Haftbefehl erlassen gegen Unterbringungsbefehle nach § 126a StPO erlassen gegen

Insgesamt

19

c) wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

20

2. a) Eingeleitete Ermittlungsverfahren

Ermittlungsverfahren Beschuldigte (Anzahl der Personen)

insgesamt

(Sämtliche 
Ermittlungs-
verfahren)

47

darunter: (Mehrfachhnennungen sind möglich; deshalb ist Zeile A nicht die Summe der nachfolgenden Zeilen)
a) wegen antisemitischer Bestrebungen

21

b) wegen Straftaten aufgrund fremdenfeindlicher Motivation (auch solche gegen vermeintliche Ausländer)

185 - 187 211, 212 223 - 231 340 306 - 306f
Sonstige 
Delikte

Land: Freistaat Thüringen - I. Quartal 2023

1. Ermittlungsverfahren wegen rechtsextremistischer/fremdenfeindlicher Straftaten

(4)

Ermittlungsverfahren eingeleitet wegen §§ … StGB

86 86a 125, 125a 130, 131



Kleine Anfrage Nr. 5925 - Anlage 10 (zu Frage 7)

(1) (2) (3) (5) (6) (7) (8) (9) (10) (11)

(A) 4 194 0 20 0 6 0 0 49 322

darunter:

(B) 0 9 0 1 0 0 0 0 4 30

(C) 0 15 0 15 0 5 0 0 12 61

(D) 3 45 2 13 98

2. b) Anzahl der ermittelten Beschuldigten

(1) (2) (3) (1) (2) (3) (4) (5) (6)

UJs Js insgesamt Kinder Jugend-liche
Heran-

wachsende
Erwachsene

Alter
unbekannt

Insgesamt

(A) 111 211 322 (A) 5 34 17 177 4 237

(D) 6 92 98 (D) 3 18 7 71 3 102

(1) (2) (3) (1) (2) (3) (4)

Jugendliche
Heran-

wachsende
Erwachsene Jugendliche

Heran-
wachsende

Erwachsene Insgesamt

(A) 0 0 0 (A) 0 0 0 0

(P) 0 0 0 (P) 0 0 0 0

(2) (4) (6) (7)

(A) 65 21 2 16

(B) 8 1 1 0

(C) 20 4 1 9

(D) 31 12 0 1

(1) (2) (3) (5) (6) (7) (8) (9) (10) (11) (12) (13) (14)

insgesamt insgesamt
darunter 
Bewährung

insgesamt
darunter 

Bewährung
insgesamt

darunter 
Bewährung

insgesamt
darunter 

Bewährung

(A) 1 38 1 1 1 1 1 0 3 0 0 0 0

(B) 0 5 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(C) 0 4 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(D) 0 8 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0

b) wegen Straftaten aufgrund fremdenfeindlicher Motivation (auch solche gegen vermeintliche Ausländer)

Land: Freistaat Thüringen - II. Quartal 2023

1. Ermittlungsverfahren wegen rechtsextremistischer/fremdenfeindlicher Straftaten

(4)

Ermittlungsverfahren eingeleitet wegen §§ … StGB

35

c) wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

Sonstige 
Delikte

306 - 306f185 - 187 211, 212 223 - 231 340

49

16

86 86a 125, 125a 130, 131

14

insgesamt

(Sämtliche 
Ermittlungs-
verfahren)

darunter: (Mehrfachhnennungen sind möglich; deshalb ist Zeile A nicht die Summe der nachfolgenden Zeilen)
a) wegen antisemitischer Bestrebungen

(4)

3. Erlassene Haftbefehle und Unterbringungsbefehle nach § 126a StPO

2. a) Eingeleitete Ermittlungsverfahren

Ermittlungsverfahren Beschuldigte (Anzahl der Personen)

darunter wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des 
Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

Haftbefehl erlassen gegen

Insgesamt

0

darunter wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des 
Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

darunter wegen Straftaten mittels Internet (auch 
E-Mail)

darunter wegen Straftaten mittels Internet
(Verwendung des Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

Unterbringungsbefehle nach § 126a StPO erlassen gegen

11 4

                   c) wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

6

5. Verurteilungen nach verhängter Sanktion und Unterbringungen nach §§ 63, 64 StGB

(4)

42

Abschließende Entscheidung 
der StA bezüglich des 

Verfahrens:

Einstellung nach § 170 Abs. 2 
StPO da Täter nicht ermittelt

Abschließende Entscheidung bezüglich des jeweiligen Beschuldigten/Angeklagten

Einstellung (durch StA oder Gericht)

Verurteilung (Verurteilte)
insgesamt

Andere Erledigung (Gericht)

nach § 170 
Abs. 2 StPO 
(außer: Täter 

nicht ermittelt)

nach
§§ 153 ff. 

StPO

nach
§§ 45, 47 

JGG

105 63

Freispruch

sonstige 
Entscheidung /

Verfahren 
beendet auf 

sonstige Weise

Aussetzung d Verhängung einer Jugendstrafe § 27 JGG:

mehr als 2 
Jahre

insgesamt
darunter 

Bewährung

1

bis 6 Monate
mehr als 6 Monate

bis 1 Jahr
mehr als 1 bis 2 Jahre

a) wegen antisemitischer Bestrebungen

0

 Verurteilungen zu Strafarrest: 0

b) wegen Straftaten aufgrund femdenfeindlicher Motivation (auch solche gegen vermeintliche Ausländer)

c) wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

zu Erziehungs-
maßregeln/ 

Zuchtmitteln

Unterbringungen nach §§ 63, 64 StGB

neben einer Haftstrafe
ausschließliche 
Unterbringung

0

0

0

4. Abschluß der Ermittlungs- und Strafverfahren

Verurteilungen (Tabelle 4, Spalte (5)) nach der schwersten verhängten Sanktion

darunter: (Mehrfachhnennungen sind möglich; deshalb ist Zeile A nicht die Summe der nachfolgenden Zeilen)

zu Geldstrafe 
(auch durch 

Strafbefehl und 
§ 59b)

(1) (3) (5)

zu Jugend- oder Freiheitsstrafe (auch durch Strafbefehl)

6 16 8

                   a) wegen antisemitischer Bestrebungen

11 5

darunter: (Mehrfachhnennungen sind möglich; deshalb ist Zeile A nicht die Summe der nachfolgenden Zeilen)

                   b) wegen Straftaten aufgrund fremdenfeindlicher Motivation (auch solche gegen vermeintliche Ausländer)

14



Kleine Anfrage Nr. 5925 - Anlage 11 (zu Frage 7)

(1) (2) (3) (5) (6) (7) (8) (9) (10) (11)

(A) 4 167 0 22 0 3 0 0 19 254

darunter:

(B) 0 6 0 4 0 0 0 0 2 24

(C) 0 9 0 15 0 3 0 0 2 49

(D) 2 34 2 1 62

2. b) Anzahl der ermittelten Beschuldigten

(1) (2) (3) (1) (2) (3) (4) (5) (6)

UJs Js insgesamt Kinder Jugend-liche
Heran-

wachsende
Erwachsene

Alter
unbekannt

Insgesamt

(A) 100 154 254 (A) 14 32 10 115 3 174

(D) 6 56 62 (D) 4 7 2 43 2 58

(1) (2) (3) (1) (2) (3) (4)

Jugendliche
Heran-

wachsende
Erwachsene Jugendliche

Heran-
wachsende

Erwachsene Insgesamt

(A) 0 0 1 (A) 0 0 0 0

(P) 0 0 0 (P) 0 0 0 0

(2) (4) (6) (7)

(A) 68 10 1 7

(B) 8 1 0 1

(C) 17 3 0 1

(D) 30 3 0 2

(1) (2) (3) (5) (6) (7) (8) (9) (10) (11) (12) (13) (14)

insgesamt insgesamt
darunter 
Bewährung

insgesamt
darunter 

Bewährung
insgesamt

darunter 
Bewährung

insgesamt
darunter 

Bewährung

(A) 0 28 1 2 2 0 0 0 3 0 0 0 0

(B) 0 2 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0

(C) 0 5 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0

(D) 0 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0

mehr als 6 Monate
bis 1 Jahr

mehr als 1 bis 2 Jahre
mehr als 2 

Jahre
insgesamt

darunter 
Bewährung

 Verurteilungen zu Strafarrest: 0 Aussetzung d Verhängung einer Jugendstrafe § 27 JGG:

a) wegen antisemitischer Bestrebungen

0

b) wegen Straftaten aufgrund femdenfeindlicher Motivation (auch solche gegen vermeintliche Ausländer)

0

c) wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

0

1

darunter: (Mehrfachhnennungen sind möglich; deshalb ist Zeile A nicht die Summe der nachfolgenden Zeilen)

11 3 3

                   b) wegen Straftaten aufgrund fremdenfeindlicher Motivation (auch solche gegen vermeintliche Ausländer)

9 10 6

                   c) wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

4 7 10

5. Verurteilungen nach verhängter Sanktion und Unterbringungen nach §§ 63, 64 StGB

(4)

Verurteilungen (Tabelle 4, Spalte (5)) nach der schwersten verhängten Sanktion Unterbringungen nach §§ 63, 64 StGB

zu Erziehungs-
maßregeln/ 

Zuchtmitteln

zu Geldstrafe 
(auch durch 

Strafbefehl und 
§ 59b)

zu Jugend- oder Freiheitsstrafe (auch durch Strafbefehl)

neben einer Haftstrafe
ausschließliche 
Unterbringungbis 6 Monate

106 25 31

darunter: (Mehrfachhnennungen sind möglich; deshalb ist Zeile A nicht die Summe der nachfolgenden Zeilen)
                   a) wegen antisemitischer Bestrebungen

4. Abschluß der Ermittlungs- und Strafverfahren

(1) (3) (5)

Abschließende Entscheidung 
der StA bezüglich des 

Verfahrens:

Einstellung nach § 170 Abs. 2 
StPO da Täter nicht ermittelt

Abschließende Entscheidung bezüglich des jeweiligen Beschuldigten/Angeklagten

Einstellung (durch StA oder Gericht)

Verurteilung (Verurteilte)
insgesamt

Andere Erledigung (Gericht)

nach § 170 
Abs. 2 StPO 
(außer: Täter 

nicht ermittelt)

nach
§§ 153 ff. 

StPO

nach
§§ 45, 47 

JGG
Freispruch

sonstige 
Entscheidung /

Verfahren 
beendet auf 

sonstige Weise

darunter wegen Straftaten mittels Internet (auch 
E-Mail)

darunter wegen Straftaten mittels Internet
(Verwendung des Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

3. Erlassene Haftbefehle und Unterbringungsbefehle nach § 126a StPO

(4)

Haftbefehl erlassen gegen

306 - 306f
Sonstige 
Delikte

1

darunter wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des 
Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

darunter wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des 
Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

0

Unterbringungsbefehle nach § 126a StPO erlassen gegen

Insgesamt

insgesamt

(Sämtliche 
Ermittlungs-
verfahren)

39

darunter: (Mehrfachhnennungen sind möglich; deshalb ist Zeile A nicht die Summe der nachfolgenden Zeilen)
a) wegen antisemitischer Bestrebungen

12

b) wegen Straftaten aufgrund fremdenfeindlicher Motivation (auch solche gegen vermeintliche Ausländer)

185 - 187 211, 212 223 - 231 340

20

c) wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

23

2. a) Eingeleitete Ermittlungsverfahren

Ermittlungsverfahren Beschuldigte (Anzahl der Personen)

Land: Freistaat Thüringen - III. Quartal 2023

1. Ermittlungsverfahren wegen rechtsextremistischer/fremdenfeindlicher Straftaten

(4)

Ermittlungsverfahren eingeleitet wegen §§ … StGB

86 86a 125, 125a 130, 131



Kleine Anfrage Nr. 5925 - Anlage 12 (zu Frage 7)

(1) (2) (3) (5) (6) (7) (8) (9) (10) (11)

(A) 3 206 0 11 0 2 0 0 36 298

darunter:

(B) 0 7 0 0 0 0 0 0 3 25

(C) 0 10 0 7 0 2 0 0 11 42

(D) 1 39 3 4 68

2. b) Anzahl der ermittelten Beschuldigten

(1) (2) (3) (1) (2) (3) (4) (5) (6)

UJs Js insgesamt Kinder Jugend-liche
Heran-

wachsende
Erwachsene

Alter
unbekannt

Insgesamt

(A) 161 137 298 (A) 6 20 12 121 2 161

(D) 13 55 68 (D) 3 10 6 43 1 63

(1) (2) (3) (1) (2) (3) (4)

Jugendliche
Heran-

wachsende
Erwachsene Jugendliche

Heran-
wachsende

Erwachsene Insgesamt

(A) 0 0 0 (A) 0 0 0 0

(P) 0 0 0 (P) 0 0 0 0

(2) (4) (6) (7)

(A) 64 17 1 2

(B) 10 3 0 0

(C) 11 3 0 0

(D) 25 8 0 0

(1) (2) (3) (5) (6) (7) (8) (9) (10) (11) (12) (13) (14)

insgesamt insgesamt
darunter 
Bewährung

insgesamt
darunter 

Bewährung
insgesamt

darunter 
Bewährung

insgesamt
darunter 

Bewährung

(A) 1 29 3 1 1 1 0 1 6 1 0 0 0

(B) 0 3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(C) 0 7 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0

(D) 0 8 0 1 1 0 0 0 1 0 0 0 0

0

mehr als 6 Monate
bis 1 Jahr

mehr als 1 bis 2 Jahre
mehr als 2 

Jahre
insgesamt

darunter 
Bewährung

 Verurteilungen zu Strafarrest: 0 Aussetzung d Verhängung einer Jugendstrafe § 27 JGG:

a) wegen antisemitischer Bestrebungen

0

b) wegen Straftaten aufgrund femdenfeindlicher Motivation (auch solche gegen vermeintliche Ausländer)

0

c) wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

0

3

darunter: (Mehrfachhnennungen sind möglich; deshalb ist Zeile A nicht die Summe der nachfolgenden Zeilen)

7 3 3

                   b) wegen Straftaten aufgrund fremdenfeindlicher Motivation (auch solche gegen vermeintliche Ausländer)

12 3 8

                   c) wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

6 15 9

5. Verurteilungen nach verhängter Sanktion und Unterbringungen nach §§ 63, 64 StGB

(4)

Verurteilungen (Tabelle 4, Spalte (5)) nach der schwersten verhängten Sanktion Unterbringungen nach §§ 63, 64 StGB

zu Erziehungs-
maßregeln/ 

Zuchtmitteln

zu Geldstrafe 
(auch durch 

Strafbefehl und 
§ 59b)

zu Jugend- oder Freiheitsstrafe (auch durch Strafbefehl)

neben einer Haftstrafe
ausschließliche 
Unterbringungbis 6 Monate

141 29 36

darunter: (Mehrfachhnennungen sind möglich; deshalb ist Zeile A nicht die Summe der nachfolgenden Zeilen)
                   a) wegen antisemitischer Bestrebungen

4. Abschluß der Ermittlungs- und Strafverfahren

(1) (3) (5)

Abschließende Entscheidung 
der StA bezüglich des 

Verfahrens:

Einstellung nach § 170 Abs. 2 
StPO da Täter nicht ermittelt

Abschließende Entscheidung bezüglich des jeweiligen Beschuldigten/Angeklagten

Einstellung (durch StA oder Gericht)

Verurteilung (Verurteilte)
insgesamt

Andere Erledigung (Gericht)

nach § 170 
Abs. 2 StPO 
(außer: Täter 

nicht ermittelt)

nach
§§ 153 ff. 

StPO

nach
§§ 45, 47 

JGG
Freispruch

sonstige 
Entscheidung /

Verfahren 
beendet auf 

sonstige Weise

darunter wegen Straftaten mittels Internet (auch 
E-Mail)

darunter wegen Straftaten mittels Internet
(Verwendung des Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

3. Erlassene Haftbefehle und Unterbringungsbefehle nach § 126a StPO

(4)

Haftbefehl erlassen gegen

306 - 306f
Sonstige 
Delikte

0

darunter wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des 
Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

darunter wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des 
Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

0

Unterbringungsbefehle nach § 126a StPO erlassen gegen

Insgesamt

insgesamt

(Sämtliche 
Ermittlungs-
verfahren)

40

darunter: (Mehrfachhnennungen sind möglich; deshalb ist Zeile A nicht die Summe der nachfolgenden Zeilen)
a) wegen antisemitischer Bestrebungen

15

b) wegen Straftaten aufgrund fremdenfeindlicher Motivation (auch solche gegen vermeintliche Ausländer)

185 - 187 211, 212 223 - 231 340

12

c) wegen Straftaten mittels Internet (Verwendung des Internets - auch E-Mail - als wesentliches Tatmittel)

21

2. a) Eingeleitete Ermittlungsverfahren

Ermittlungsverfahren Beschuldigte (Anzahl der Personen)

Land: Freistaat Thüringen - IV. Quartal 2023

1. Ermittlungsverfahren wegen rechtsextremistischer/fremdenfeindlicher Straftaten

(4)

Ermittlungsverfahren eingeleitet wegen §§ … StGB

86 86a 125, 125a 130, 131


	Hasskriminalität in Thüringen im Jahr 2023
	1.	Wie haben sich die Thüringer Fallzahlen des Themenfelds "Hasskriminalität" im Meldedienst PMK im Jahr 2023 entwickelt (bitte aufschlüsseln in Fallzahlaufkommen, davon Gewaltkriminalität und PMK-Phänomenbereich)?
	2.	Wie haben sich die Thüringer Fallzahlen des Themenfeldes "Hasskriminalität" im Meldedienst PMK im Jahr 2023 mit Blick auf die Unterthemenfelder entwickelt (bitte aufschlüsseln in Fallzahlaufkommen, davon Gewaltkriminalität, PMK-Phänomenbereich und Unterthemenfeld der Hasskriminalität)?
	3.	Wie haben sich die Thüringer Fallzahlen der Hasskriminalität in der Unterkategorie "Fremdenfeindlichkeit" als Sammelkategorie im Meldedienst PMK im Jahr 2023 entwickelt und räumlich verteilt (bitte aufschlüsseln nach Gemeinde, Fallzahl und PMK-Phänomenbereich)?
	4.	Wie haben sich die Thüringer Fallzahlen hinsichtlich der Angriffsziele "Asylunterkunft", "Gedenkstätte", "Religiöse Einrichtung", "Sonstige Religionsstätte" und "Moschee" im Meldedienst PMK im Jahr 2023 entwickelt und räumlich verteilt (bitte aufschlüsseln nach Angriffsziel, Gemeinde, Fallzahl und PMK-Phänomenbereich/Unterthemenfeld der Hasskriminalität)?
	5.	Wie haben sich die Thüringer Fallzahlen der Hasskriminalität hinsichtlich des Tatmittels "Internet" im Meldedienst PMK im Jahr 2023 entwickelt (bitte aufschlüsseln in Fallzahl, Unterthemenfeld der Hasskriminalität und gegebenenfalls PMK-Phänomenbereich)?
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